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Apare deodată cu „Dumineca". 

Ce să facem? 
Au trecut congresele noastre, atât 

cea eparhială la Şomcuta mare, cât şi 
cea generală la Lugoj. Au fost prezen
tate dările de seamă despre activitatea 
desvoltată în parohii şi eparhii. S'a vo
tat la Lugoj între aplauze frenetice 
„Moţiunea," compusă din zece puncte, 
într'un ton demn de aceasta Asociaţie 
Catolică, exprimându-şi în locul prim 
sentimentele sale de cel mai cald şi 
neţărmurit omagiu şi devotament, faţă 
de Majestatea Sa Regele Carol II. iubi
tul nostru Suveran, pentru regalul gest 
cu care a onorat prin prezenţa Sa înaltă, 
serbările măreţe ale Bisericii Române 
Unite. Gest prin care a confirmat şi 
subliniat străduinţele spre bine ale aces
tei biserici, în folosul neamului şi al 
ţării. 

Cu un cuvânt anul de gestiune 
1 9 3 3 - 1 9 3 4 al Agrului s'a încheiat, 
între cele mai promiţătoare augurii, pri
vind noul an de gestiune în care am 
Intrat. 

Ca însă speranţele să fie realizate 
şi serbările dela Lugoj să fie aducătoare 
de roade îmbelşugate, trebue să se pună 
toţi cei chemaţi şi obligaţi la lucru. 

Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Ni se impune deci datorinţa ca 
pentru a atinge barem întru câtva sco
purile Agrului şi ca să putem realiza o 
parte din speranţele promiţătoare, ca să 
întocmim un plan de muncă pentru 
noul an de gestiune. Urmează deci logic 
întrebarea : ce să facem ? 

Mărturisim că este cu mult mai 
uşor a pune întrebarea, decât a da un 
răspuns clar, categoric şl decisiv, pri
vind toate organizaţiile locale din eparhie. 

In ceie ce vor urma, vom încerca 
a da unele sugestiuni, cari după împre
jurările locale cumpănite şi aplicate, 
eventual vor putea contribui la desvol-
tarea activităţii mai intensive caşi cum 
am lucrat pană acuma. 

Urmând dorinţei exprimate din loc 
competent la Congresul Eparhial, am 
schimbat titulatura organului şi anume 
în loc de: „Agru în Vicariatul Maramu
reşului,8 am pus: „Agru în Eparhia 
Maramureşului." 

Aceasta dorinţă exprimată ne ser
veşte de o parte, de încurajare, pen-
trucă în tot cazul înseamnă cu mult 
mai mult, caşi acele câteva litere schim
bate. 

Iar de alta parte aceasta schimbare 
exprimă dorinţa că înţelegem a concen
tra, a conlucra şi a stimula pe toţi cei 



înţelegători — chemaţi şi obligaţi — de 

a lucra în cadrele Agrului Eparhial. 

Am fost încercat aceasta stimulare 

şi cu numărui nostru festiv şi jubilar 

cu Organul „Dumineca," cu ocaziunea 

împlinirei de zece ani de existenţă, când 

cu aceea ocaziune s'au îndurat toţi Ar

hiereii noştri împreună cu aproape toţi 

scrietorii preoţi şi laici catolici, alături 

de preşedintele Agrului, a ne trimite 

spre publicare articole de încurajare, 

însă dortnţa şi speranţa noastră întru 

nimica nu s'a realizat. 

Având acuma organul săptămânal 

pentru toate organizaţiile parohiale din 

Eparhie, trebue ea contactul între cei 

acfivi să devină mai intensiv. 

E drept că schimbarea aceasta a-

mintită nu s'a făcut cu sgomot şi cu 

reclamă, dăr până în prezent nu am 

putut constata nici aici, nici cel mai 

mic semn, că doară aceasta schimbare 

ar fi fost luată în seamă. 

Publicarea convocărilor la congrese, 

ale programelor şi ale rapoartelor, pre

cum publicarea desfăşurării serbărilor, 

ne-a împedecat să atragem atenţia 

membrilor şi conducătorilor Agrului la 

aceasta schimbare. 

Făcând aceasta acuma, cerem deci 
şi ne adresăm acuma către toate orga
nizaţiile din Eparhia Maramureşului să 
binevoiască a lua act despre aceasta şi 
a lua contact cu acest organ, — care 
dela data Congresului nostru a devenit 
Organ Eparhial — şi pe lângă un spri
jin material, să binevoiască a ne da şi 
un sprijin moral, trimiţându-ne articole 
corespunzătoare spre publicare, cât şi 
câte o informaţiune, despre vre-o acti
vitate mai însemnată sau interesantă, 
pentru stimularea altor organizaţii. 

Deci primul răspuns al nostru Ia 

întrebarea c â : „Ce să facem ? * ar fi: 

Să sprijinim Agrul în Eparhia Maramu-

reşujui. întemeind aceasta părere a noas

tră pe Raportul anual Eparhial, publi

cat în No. 3 3 din 9 Sept. al acestui 

Organ, aceasta cerere a noastră nicide-

cât nu ni se pare a fi prea exage

rată. 

Anume, cetim în acest Raport c ă 

înafară de centrele de organizaţie c o m 

puse din intelectuali, adică, centrele 

orăşeneşti cum sunt: Baia-Mare, Satu-

Mare, — amintim noi încă şi Sighetul, 

Şomcuta-Mare, Vişeul de sus, — deci 

dacă organizaţiile parohiale cum sunt; 

Bozinta-Mare, care a putut ţinea 3 6 de 

şedinţe, Poieni 2 5 de şedinţe, sau să 

invocăm date statistice şi mai impună

toare, adecă dacă avemîneparhia noas

tră 10 membri fundatori, 3 6 pe viaţă, 

1780 activi, iar 1 6 6 4 7 ajutători, pentru 

ce dintre toţi aceştia azi nu sunt decât 

numai patru—cinci membrii, cari aievea 

sunt membri ajutători ai Agrului? 

Cum se poate explica aceasta ? Ce 

este acest simptom : indiferenţă, negli-

genţă ? Sau chiar crimă ? 

Intelectuali, ţărani, cărturari şi ne-< 

ştiutori de carte membri ai Agrului na 

ştiţi voi ce se întâmplă în depărtatul 

Mexic, în Spania, în Rusia ? Nu înţele

geţi voi scopul uciderei în mod crimi

nal a lui Dolfus? Nu v'aţi înfiorat de 

întâmplarea dela Marsilia, care crimă 

infernală n e a atins atât de aproape şi 

pe noi ? Oare când vă veţi deştepta ? 

Când veţi ac ţ iona? Grijiţi ca deştepta

rea voastră să nu fie deşteptare în moarte! 

Puneţi-vă Ia lucru, până când nu e 

târziu ! 




